

虎頭山麓 通霄人

/各/版/摘/要/

第1版 • 虎頭山溫泉管理計畫書
送苗栗縣政府審查中

第2版 • 通霄要健康
要觀光 不要污染

第3版 • 福至興盛
賞造天堂

第4版 • Vol. 35 第三十五期
季刊

發行人：巫恒昭 地址：苗栗縣通霄鎮中正路6號 網站：www.tungshiao.gov.tw
發行所：通霄鎮公所 電話：037-752-104 企劃：祥創廣告 04-2422-2277

通霄市區輸電線路地下化 民國100年實現

▲通霄市區林立的高壓電塔

受到鎮民矚目的「通霄市區輸電線路地下化」，在經過鎮長巫恒昭努力多年，並當面向陳總統說明地方的需求後，終獲得台電允諾，97年進行規劃逐年編列經費進行輸電線路地下化工程，全部工程可望在民國100年完成。

本鎮高壓電塔林立，阻礙市區發展至鉅，由於地下化經費龐大，向台電爭取多年，未有具體成果。鎮長巫恒昭於7月9日總統到通霄巡視時，向陳總統陳情，終於峰迴路轉。經濟部在8月20日迅速發文通霄鎮公所，責成台電辦理通霄都市計畫區輸電線路地下化工程，台電並同意負擔全部工程經費約8億9千萬元，自明年起分4年編列預算執行。

此次輸電線路地下化總共需遷移13座電塔，

台電強調：如果連接站土地取得、有足夠的道路寬度可埋設地下電纜管路、挖路許可證申辦順利，以及當地民眾願意支持配合等條件成立，則台電將可如期完成相關作業，並隨即拆除電塔等原架空線路，整個工程預計民國100年底可以完工。

鎮公所表示，架設於溪流中的電塔，不只影響都市發展，更嚴重影響河川的排水泄洪功能。多年來，台電一直以鎮公所須負擔一半工程經費為由，使輸電線路地下化難以推動。如今台電將全部負擔工程費，未來將使本鎮的發展更加健全。

居民休閒場所再增一處 坪頂活動中心開工

由坪頂地方人士出資購地及鎮公所爭取經費結果，坪頂社區活動中心興建工程已順利發包，並於6月28日正式動工，工期約1年，預計明年7月間，坪頂社區民眾將可擁有嶄新的活動中心供休閒、聚會之用。

位於坪頂庄內土地公廟前的坪頂社區活動中心，規劃為地下一樓，地上二樓建築，原爭取中油公司回饋1,700萬元，後因原物料上漲，經費已明顯不足。鎮長除再爭取劉縣長由苗栗縣政府補助200萬元外，劉縣長並出面向中油公司再爭

取100萬元補助，惟主體工程多次發包仍無人投標；經社區代表同意檢討興建規模，終於96年5月15日發包。

為興建本活動中心，拆除了原土地公廟的戲台，鎮公所將在原址新建一座平台，與活動中心連結，取代原來的老舊戲台，做為土地公廟和社區民眾舉辦文藝表演活動的場所。未來的新活動中心，設備更新穎，功能更多樣，相信可以更豐富坪頂社區民眾的生活，增進對社區的凝聚力。

► 建築體外觀顏色僅供參考



通霄室內溫水游泳池完成發包～

興建一座可供娛樂、健身的現代化泳池，是通霄鎮民的期待。「通霄鎮游泳池工程」已於9月27日發包完成，工期約1年，預計明年底，一座全季節、三代同堂、高度綠美化、令人稱羨的嶄新游泳池即可完工啓用。

這座即將座落在通西里的現代化泳池，採用綠建築的設計手法，以節能、節水、綠化等環保標準為目標，以「生態、節能、減廢、健康」為訴求，堪稱是海線規模最大，最現代化的游泳池。



通霄鎮游泳池



通霄圳頭溫泉有譜啦！圳頭溫泉區管理計畫書送苗栗縣政府審查中

占地面積廣達37.66公頃的圳頭溫泉區開發計畫，縣府於96年8月17日召開地方說明會，充分與在地居民溝通後，「圳頭溫泉區管理計畫暨範圍劃設事宜」日前正由苗栗縣

政府辦理核定作業中，後續將與泰安溫泉區計畫整合，併送觀光局審查、公告劃定。

通霄地區地底下蘊藏著很豐富的溫泉資源，這是本鎮發展觀光業

的一項重要利器，目前規畫的圳頭溫泉開發案在經過專家學者的評估，和上級機關的審議後，咸認為極具開發價值。圳頭溫泉開發招商將採取BOT方式，未來鎮公所將辦理

招商事宜。

鎮長巫恒昭表示：發展通霄的觀光業，是本鎮長遠發展的基礎，圳頭溫泉如果發展成功，將為鎮內增加新的觀光景點。

因為有你們 我們才會更美好

通霄鎮模範父親暨好人好事表揚



96年度通霄鎮模範父親暨好人好事表揚大會，於8月4日下午2:30，在演藝廳舉行。

為慶祝這個特別的日子，主辦單位特別邀請安迪、陳慧娥和藝萃等著名藝人表演餘興節目，以饗嘉賓。藝人們在台上插科打諢，載歌載舞，惹得台下觀眾哄堂大笑，現場High到極點。

巫鎮長表示，模範父親及好人好事代表們代表的是社會的光明面，是社會的一股清流，因為有了這股清流，我們的社會才會更美好。他除了代表鎮民向當選者申致賀忱外，也希望這股清流能繼續擴大，讓好人好事蔚為風氣，成為維繫世道的中流砥柱。

老市集 新風貌 鮮魚美食任君挑



通霄鎮立圖書館旁的自強路攤販集中區，原有的建築物因硬體老舊、多處損壞且環境髒亂，為美化市容、創造新的商機，通霄鎮公所於民國94年7月間動工修建

該攤販區，藉由建築物的更新、換裝，為其注入新的活力，讓自強路攤販集中區能真正成為鎮民的「好厝邊」。

經過長久的規劃、設計以及與攤商多次的協調，該攤販區在民國94年12月間正式完工啓用，攤商進駐營業至今已將近兩年時間，攤商和消費者對於新穎的建築設施多所讚賞表示滿意。目前鮮魚攤區攤商多為本鎮漁民，視季節而有不同的現撈漁貨販售，隨時提供消費者新鮮產品；而小吃攤區則以餐飲、小吃為主，包括麵食、熱炒、豆花、蚵仔麵線、筒仔米糕、碗粿、煎餃、豐仁冰以及愛心紅豆餅等等，並特別規劃顧客座位區，讓消費者可以坐下來細細品嚐美食。希望民眾多多利用，藉以提昇該攤販區的商機。



▲自強路攤販集中區鮮魚攤

模範父親名單

鄭清圳	通灣里
梁龍城	平安里
吳傑湖	通西里
梁高松	內湖里
李隆錦	通東里
徐達志	平元里
陳光清	城南里
杜竹勝	新埔里
涂水石	五北里
葉阿榮	五南里
張金第	南和里

陳基陽 坪頂里

黃友堂	梅南里
陳天送	白西里
陳金益	白東里
徐雄奎	烏眉里
陳兵良	楓樹里
李隆漢	圳頭里
陳阿義	城北里
黃炳生	福興里

許富雄 五南里

鄭阿明	通灣里
謝銀章	南和里
余洪靜琴	內湖里
孫炳煥	福龍里
吳昌明	平元里
郭文進	圳頭里
陳素戀	福興里

96年度「愛在通霄」系列活動

『親子樂陶陶』學習營登場

由通霄鎮公所協助，苗栗縣通霄鎮婦女會主辦，台電和中油公司協辦的「親子樂陶陶」學習營，8月12日在通霄福興里典藏小品溫馨登場，吸引150多位單親家庭的家長及其高中（含）以下子女參加。

因為社會價值的改變以及倫理觀念的式微，逐年增加的單親家庭，所衍生的社會問題層出不窮，為增進單親家庭親子間互動，調和親子關係，並藉此活動拉近其與社會之間的距離。通霄婦女會邀請本鎮的單親家庭一起參加「親子樂陶

陶」學習營，希望由捏陶、拉坯的過程中，讓親子共同學習與溝通進而完成作品，使能增加親子間的感情與交流，也能讓他們感受社會的關愛。

雖然原本的戶外學習營因滂沱大雨，移至室內舉行，不過仍不影響與會者熱烈的心情，在親子協力完成作品的過程中，慈愛之情溢於言表，令人動容。相信我們的社會，只要



▲巫鎮長出席親子樂陶陶活動

人人彼此關懷，彼此珍惜，一定可以大幅減少亂象，重新找回那親慈子孝的和諧歲月。

96年度「愛在通霄」系列活動

『認識人文、迎向陽光』研習會開鑼

鑑於通霄鎮單親和弱勢家庭有逐年增加的趨勢，為了幫助這些社會弱勢族群有機會掃除陰霾，走向陽光；苗栗縣通霄鎮婦女會在鎮公所、台電、中油和婦聯會通霄支會等單位的協助下，在9月22日遠赴台北市，舉辦「認識人文、迎向陽光」研習會，希望藉由戶外教

學研討的方式，讓弱勢群體了解社會進步脈動乃來自於人文力量的使引，也唯有人具有人文氣息，才能面向陽光，迎接希望，走向未來。

此次活動對象為本鎮列冊有案的低收入戶及單親家庭之家長和高中（含）以下子女，共約一百多人參加。行程包括

參訪台北市科學博物館和自來水博物館兩地，科博館行程主要讓參加

者瞭解人類進步原動力乃來自科學的創作，因為先人的智慧而創造出許許多多的生活技能，進而體會科學對人類生活巨大影響。

人類生命三大要素有水、空氣和陽光，藉著參訪水博館過程中，讓與會人員一起探討水的起源、流程，進而產生愛護地球，愛護環境的意識，瞭解珍惜水資源的重要性，共同保持清新美麗的環境，給子子孫孫留下永續利用的未來。



通霄要健康 要觀光 不要污染

苗栗縣通霄鎮環保協會成立 呼籲鎮民齊心為家鄉盡心力

民國96年9月9日上午9時，是通霄鎮環保史上值得大書特書的日子，63位熱心的居民齊聚在通霄演藝廳，在144位包括鎮長巫恒昭、立委



▲通霄環保協會發起人合影

健康活力和樂 通南社區發展協會介紹



通南里，這個通霄鎮最大的里，也是通霄外來人口最集中的地方，目前大約有4,500位居民。通南里傳統上分成本地人

▲親子抓泥鰌活動 居住的舊庄，和外來人口群居的南華社區，為了泯除新舊住民的隔閡，一些熱心的居民合組「通南社區發展協會」，希望帶動里內的朝氣和團結，建構一個和樂社區。

「通南社區發展協會」的李朝程先生，今年3月剛接任第四屆理事長，這位被鎮長巫恒昭笑稱活動辦得跟鎮公所一樣多的社區領導人，是營造工程的負責人，也是土生土長的通南人。基於對生長地方的熱愛，本著「為善在人，能者不難」的理念，努力構思未來社區發展的方向，創造更多居民福祉。

為了凝聚居民的向心力，8月25日協會在通南里

老有所樂 老有所依……

五北社區成立老人照顧關懷據點

為因應老齡化社會的來臨，提供社區內老人一個可以享受老年生活的場所，並時時對他們施以照顧關懷，8月3日通霄鎮五北社區召開「老人照顧關懷據點」



▲巫鎮長與社區發展協會志工合影



長康啓東帶領參加，其中包括27位男會員及7位女會員，共34位下水泳渡日月潭。本

杜文卿在內的貴賓祝福下，正式高舉環保的大旗，向通霄的環境汙染宣戰。會中選出在台鹽任職的莊松裕課長為創會理事長，通霄國小任教的林麗容老師擔任總幹事。

師大教育心理系畢業，在新加坡主修聲樂，而後回國擔任通霄國小音樂老師的林麗容總幹事謙稱，協會成員都是一群環保的門外漢，只是因為熱愛這片鄉土，眼見家鄉污染日益嚴重，不忍留給子孫的竟是一個百孔千瘡的土地，因此毅然決然站出來「呼群保境」，希望藉

由他們的拋磚引玉，喚起鄉親對環保議題的重視，對這片家園的憐愛。它們的訴求很簡單，就是：「通霄要健康，要觀光，不要污染」。

林老師語重心長的表示：通霄是個好地方，可惜這數十年來，為了工業發展，卻犧牲了通霄人賴以生存的環境。這些年來，工廠排放廢氣，造成空氣品質日益惡化；加上一些居民垃圾隨意丟棄，使得通霄環境更顯髒亂。他們短期目標，希望能遏止日趨惡化的污染問題，長期目標則是為建立零污染的健康

家園持續奮鬥。

或許，我們的社會就是因為有他們這群滿懷理想，勇為天下先的行動家，這個社會才有了不停的進步動力。成熟的公民社會，應該是每個成員都能關注和積極投入公共議題的討論，並以具體行動掃除社會的弊病。這是大是大非的問題，正如環保協會所揭載的：「我們追求的是『價值』，而不是『價格』」！



通霄鎮烏眉國小是個只有144位小朋友的迷你學校，可是這個學校卻是個臥虎藏龍的地方，在中華電信亞卓市主辦的「全能益智王」和「小小理財達人」兩項網路擂台大賽中，連獲佳績。

烏眉國小不簡單 網路競賽連獲獎

烏眉國小是一所典型的鄉下學校，可是這所鄉下小學著實不簡單，竟然擊敗許多都市的學校，在亞卓市「全能益智王」和「小小理財達人」兩項網路大賽中，自14餘萬人次的角逐裡脫穎而出，抱回一大堆獎項。

為了參加這個比賽，指導老師和小朋友利用每天的早修、午休、放學以後，以及暑假時間蒐集資料，反覆研究，賽前一星期甚至安排

特別集訓。這樣的 effort，終於得到豐碩的回報。



▲通南社區環保義工隊

據五北社區發展協會總幹事賴東來表示，五北社區原本就有「長壽俱樂部」的組織，提供社區內近90位老人的休閒聚會的場所

；現在成立的「老人照顧關懷據點」，主要是強化這方面的功能，協會不定期到老人家中進行慰訪，提供老人們必要的幫助。並在社區保福宮的老人活動休閒中心提供老人們更多的休閒選擇，讓他們每天都過得開開心心的。目前每天下午的1：30到4：00這個區間，休閒中心內許多老人在此聚會談天，精神上多個寄託的地方，日子自然過得較為充實。



▲通霄鎮長向與會的老人問好

法律服務基金會

苗栗分會

免費替窮人打官司

為了替小民百姓伸張正義，由司法院捐助成立的公辦民營團體—法律服務基金會，專門替民眾提供免費的法律扶助，歡迎符合條件的弱勢民眾向基金會提出援助申請。基金會苗栗分會地址是：苗栗市中正路1158號1樓，電話：037-368001，請來電預約。



通霄早泳會不缺席

鎮有三代同堂參加，獲主辦單位頒發精神獎狀乙幘。

雖然當時日月潭水溫相當低，參加泳渡的人依然相當踴躍。本鎮張阿塗老先生已有84歲高齡，基於對晨泳的熱愛，仍親率63歲的兒子張漢民，及兩個分別從莫斯科和新加坡趕回的孫子張國彬、張國祥，祖孫三代4人一起完成泳渡距離超過3千公尺的壯舉，獲得主辦單位頒發精神獎狀以茲鼓勵。



福至興臨社區是台灣少數兼具「金色果海」、與「乳香飄飄」特色的模範農村社區。一進入此社區，優雅的田野風光就讓人身心頓時輕鬆下來，除了定期舉辦的酪農產業文化季活動之外，循著觀光地圖，您可以安排休閒觀光採果、乳製品DIY等季節性的農業活動，更有道地的客家美食一飽您的口福，將觀光休閒與農村渡假完美結合。歡迎您不妨利用假日來通霄玩通宵，親身體驗難得的山野之趣。

賞

遍「福至興臨」的風貌

產業之美：福至興臨為深具酪農村特色的酪農產區，觀光牧場、休閒果園、特色餐廳遍佈全區，目不暇給。

自然之美：十坑十脈的溪谷窪地和來自森林的乾淨水源，孕育了生態豐富的自然景觀，蛙鳴鳥啼、蝶舞螢飛，倘佯於山水之間，盡情享受良辰美景，可以說是現代桃花源。



人文之美：園區內有多位陶藝、木雕工作者進駐，遊客可賞陶、玩陶，體驗陶藝樂趣。此外，亦可欣賞早期農村三合院、土角厝建築之美，或登山健行訪古道。

吃

盡小鎮通霄的風味

不論是傳統美味，或是創意餐點，在這裡都品嚐得到。音樂農場餐廳、火車餐廳吃鐵支路便當、登山雞餐廳「呷飯配石頭」、叢林廚房吃有機麵包、牧場鮮乳、冰淇淋、優酪乳、特濃牛奶糖、鮮奶麵包、牛奶蛋捲、乳香牛軋糖、百年古早味肉餅、肚臍餅、養生土豆糖、道地客家美食，全國最有風味的美食佳餚，等您來大快朵頤。

買

伴手禮送禮自用兩相宜

賦歸時，不妨順道買些伴手禮回去，與親友共享純真的山村野趣滋味：

DIY的捏陶、彩繪風鈴、桐花及牛奶餐具、有機蔬果、牛奶製品、百年肉餅、養生土豆糖、有機麵包足夠來裝滿您的行囊。自用滿足，送禮更是保證滿意。



玩

出質樸歸真的農趣

臨清流而賦詩，攬群山以詠志，品茗、觀海、聽濤、踏青…，隨性而行，在大自然中盡情揮灑。飛螢農莊一年三季的螢火蟲、五月雪舖滿大地、深秋楓紅層層；圳頭窯琳瑯滿目的陶藝品：

蘆沐村風農場十多項古味親子童玩、煙窯、蚊子露天電影、騎鐵馬逛古厝、遊文昌祠、彩繪、油畫教學；飛牛牧場露營、烤肉、製作冰淇淋搖搖樂、西部牛仔推牧草競賽、放風箏、自然生態蝴蝶谷步道、乳牛生態體驗。讓您玩得盡興，大呼過癮。

宿

通宵玩通宵

住在通霄，山明水秀讓人心曠神怡，夜晚蛙叫蟲鳴，更讓人心靈充分沉澱，遺忘俗事之煩憂。

本地住宿以民宿為主，下表為各家民宿之聯絡電話。

翠松苑民宿 037-783357

如意園民宿 037-756256

飛螢農莊 037-783371

飛牛牧場 037-782999

森林森牧場 037-783235

圓山農場 037-783618

好望角民宿 0921-372321

蘆沐村風教育農場 037-763456

永興農場 0916753188

欣園民宿 037-793553

建民農場 037-783438

綠野觀光果園 037-782597

佳之鄉 037-783168

典藏小品 037-783738

西濱海洋渡假村 037-761777

金田農場 037-782093



苗栗縣議會公報
唯品分銷號碼
總 752104
專 753299
銷長專 752137
銷長博 763712
銷度量分機
主任檢書
發書
民政課 課長
里幹事會總務 梅南
五南、五北、白東、白西
通東、通源、烏鵲
五南、北北、豐樹、竹頭
通南、南和、坪頂
通西、內湖、新堀
平原、內湖
通港、花蓮
鰲峰鄉辦 兼、通、二社
勸善、施德、復善、復善
徵集、書記
議院會議書、回防
社會課 課長
體保、社區
教育、體育、身心障礙
社會福利、西新卓溪
財政課 課長
財務、地圖、營業
出納
財政、官員、證、獎、獎
農業課 課長
畜牧、植物
水土保持、外型監督
農業組合正規、農藝
清潔隊 分隊長
環境
廢物
人事室 主任
獎獎、獎辭
書審部代表獎：
演藝團代表獎：
建設課 課長
都市計畫、分區註明、指揮
工程勘驗員、查驗
路橋、公廟、水利
市場 市場委員
辦事員、工程勘驗員
行政室 主任
體育
研考
啟政文
機關室
服務台
主計室 主任
佐理、督導
秘書室 主任
托兒所代表獎：
所長
獎賞
體土
小轉班
蒙羊班
企鵝班
河馬班
駒鹿班
袋鼠班
大象班
海豚班
白兔班
新訓班
代表會 主席
副主席
秘書
組員
委員
議事
議事堂
507-508-509-510-511-512 515-516
梭學嘉慶、革新政府 檢肅嘉慶、澄清忠貞 建立廉能政府 檢肅嘉慶最高榮
新台幣六萬元
檢舉電話 037-756380
e-mail: jdo3@tungshiu.gov.tw